

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

СРБИЈЕ, АВГУСТ 1998.  
ГОДИНА IX, БРОЈ 554

НА ПРОТЕКЛИМ  
СЕПТЕМБАРСКИМ ИЗБОРИМА  
У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

## СРПСКИ РАДИКАЛИ НА ПРВОМ МЕСТУ

У септембру освојено 52 одсто, а у  
новембру 50,75 одсто гласова.

На септембарским и новембарским изборима у Републици Српској 1997. Године, Српска радикална странка је на подручју општине Србиње добила највеће поверење становништва овог краја.

Од укупног броја пунолетних Срба који су гласали на општинским изборима, одржаним 13. и 14. септембра, за СРС се изјаснило 7.626, односно 52 одсто бирача.

Наша странка је победила и на парламентарним изборима 22. и 23. новембра. Тада је освојила 6.468 гласова или 50,75 одсто српског гласачког тела србињске општине.

На основу имплементације локалних септембарских избора, СРС је у законодавној и извршној власти добила места председника и потпредседника Скупштине општине, на која су изабрани **Љубо Вељовић** и **Рајко Комленовић**, као и четири места у Извршном одбору општине: два се односе на професионално обављање функције а два - на волонтерско (без одређеног ресурса).

За професионалце у ИО општине су изабрани **Бранка Саламадија** (директор Општинског завода за просторно уређење, стамбене и комуналне послове) и **Миленко Вуковић** (секретар Општинског секретаријата за друштвене делатности и борачка питања), а за чланове - волонтере **Војка Леро** и **др Крсто Чанчар**.

Применом резултата септембарских избора, СРС је добила и 15 одборничких места у општинском парламенту.



Др Војислав Шешелј приликом посете Србињу

О ПРОГРАМСКИМ ЗАДАЦИМА ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРС  
СРБИЈЕ

## ЗА ЈЕДИНСТВО СРС И СРПСКОГ НАРОДА

Излагање председника Општинског одбора СРС Зорана Николића

Српска радикална странка остаје доследна у борби за реализацију својих програмских опредељења. Нисмо одустали од борбе за вишестраначку парламентарну демократију и од захтева за убрзаном приватизацијом где је то могуће и продуктивно. Програм СРС је једини озбиљан и уверљив страначки програм на српским просторима, који гарантује демократску, слободну, независну и угледну српску државу и стабилно, просперитетно и отворено српско друштво. Једино остваривањем програмских опредељења СРС можемо доћи до поштовања уставности и законитости, реда и рада, до ефикасне елиминације криминала, корупције и неморала који су као опасан тумор захватили све српске

земље.

Ове оцене потврђује и широка популарност СРС у народу, као и фактичка победа СРС на парламентарним изборима у Србији, а и фактичка победа председничког кандидата српских радикала др Војислава Шешелја на председничким изборима у Србији. Одличан успех српских радикала на ванредним парламентарним изборима у Републици Српској и на локалним изборима који су одржани у септембру 1977. године доказ је да народ има поверење у програмска опредељења СРС, јер се ради о политички и морално чистој странци и неупрљаној странци, било каквом криминалном или корупционашком афером.

Наставак на 2. страни

### Доследно поштивање Дејтонског споразума

Без обзира на овако одличан успех српских радикала на председничким, парламентарним и локалним изборима у Србији и РС, фактичко стање на терену и састав парламента и Скупштине још не дозвољавају у потпуности да се реализују програмска опредељења српских радикала у свим сферама привредно-економског и друштвеног живота. Вама је познато а и грађанима Републике Српске, под којим су се околностима и по којим правилима одвијали избори и конституисање законодавне и извршне власти на државном и локалном нивоу, под пуном окупацијом организатора избора ОСЦЕ-а, односно државне комисије за имплементацију локалних избора, а у нашем тактичком прилагођавању току догађаја увек смо између два зла бирали мање. Зато смо подржавали оне снаге, оне политичке оријентације, са којима имамо програмску блискост, које желе сачувати Републику Српску и њену минималну независност, гарантовану Дејтонским споразумом и потписом великих сила.

То ћемо у програмском опредељењу и даље чинити и увек ћемо бити спремни, а то смо и до сада доказали да ћемо страначке интересе увек подредити интересима државе и народа. Таква наша политика је код једног броја људи произвела лажан утисак да су Српски радикали у некој врсти коалиције или блиског партнерства са Српском демократском странком, као владајућом, односно победничком странком у Републици Српској. Ради се искључиво о томе да се сачувају оне тачке Дејтонског споразума које Србима гарантују слободу, живот и мир. Настојећи да сачувају ове вредности, српски радикали желе да подрже и ону политику која обезбеђује пуно уједињење Републике Српске, Србије и Црне Горе у наредним годинама и то ће бити сталан и трајан задатак до постизања потпуног циља.

Зато ћемо се и у наредном периоду залагати за јединство СРС, а тиме непосредно ићи ка јединству српског народа и српске државе.

Од оснивања СРС у Републици Српској, односно организовања СРС на подручју општине Србиње упозоравали смо и државно и општинско ру-

ководство и Српску демократску странку, као владајућу странку, на озбиљне грешке које чине а које могу водити трагичном исходу. На жалост, наша упозорења су се обистинила и у политичком и привредно-економском животу. Није потребно да посебно елаборирамо шта се десило у политичком, а шта у друштвено-економском животу, јер су нам те чињенице опште познате.

### Демократизација политичких односа

Зато ће се српски радикали у наредном периоду залагати за пуну демократизацију политичких односа унутар Странке, а на државном, општинском нивоу дати пуну законску улогу општинским институцијама, привредним и друштвеним субјектима, наравно уз правилно вођење кадровске политике и на челне функције постављати стручне, моралне, неиспрофанисане и неупрљане људе било каквом криминалном или корупционашком афером.

Српски радикали ће се у наредном периоду залагати кроз државне институције око спровођења Дејтонског споразума и неће дозволити његове измене на штету српског народа и српске државе, јер је већ чином потписивања истог оштећен српски интерес. Подржавамо и подржаћемо будуће пуну сарадњу са представницима међународне заједнице, како владиним тако и невладиним организацијама у области привредног и економског живота, наравно без политичких уцена и политичких крчми по било којим питањима што би штетило интересу српског народа и српске државе, и то искључиво на равноправној основи.

Многи се овде сећају, а и грађани знају за бројне афере и имена која смо аргументовано оптуживали на нашим скуповима. Многи од тих људи, које је Српска демократска странка без разлога чувала, данас су на челу ситних странака и странчица - у првим редовима фронта за растакање и разарање Републике Српске.

Због таквих наших оштрих критика доживљавали смо пуну медијску блокаду, понижења и омаловажавања. Многи наши чланови доживљавали су непријатности због изречене истине, али упркос свему, нисмо одустали од демократских и легалних средстава у



Др Никола Поплашен

борби против криминала, мита, корупције и нормално борбе за власт како бисмо све ово могли провести. Зато ћемо у наредном периоду дати пуну подршку надлежним институцијама и установама на пуној афирмацији средстава информисања, Радио-Србиња као већ афирмисане информативне куће, а Телевизију Србиње свести у правне оквире у складу са позитивним законским прописима и већ донесеним скупштинским одлукама.

Српска радикална странка се континуирано залаже да Министарство за избегла и расељена лица - Одсек Србиње у потпуности проведу Закон о напуштеној имовини и за потпуно решавање стамбених питања избеглих и расељених лица, а више пута смо на нашим скуповима констатовали да будућност РС у многоме зависи од решавања виталних питања избеглог и расељеног становништва и на том програмском опредељењу ћемо истрајати у наредном периоду.

### Борба против криминала

Остаје континуиран задатак кроз легалне институције у борби против криминала и свођења трговине у легалне токове, јер су се многи обогатили избегавањем плаћања обавеза према држави, што је непосредно узроковало сиромаштво буџета и фондова, а тиме нередовно подмирење буџетских и фондовских потрошача, као

Наставак на 3. страни

што су: ратни војни инвалиди, породице погинулих бораца, пензионери, здравствени, школство и низ других потрошача.

У наредном периоду српски радикали ће се залагати, преко својих представника у Републичком парламенту, за прераспodelу буџетских прихода у корист буџета општине, како би се могле подмирити основне потребе грађана на подручју општине Србиње.

Политичко деловање СРС у наредном периоду ће се базирати на горе изнесеним одређењима, на програму који су сачинили за општину Србиње, програму који смо сачинили за Републику Српску, на закључцима статутарних органа СРС РС и диктирањем тренутне ситуације на терену.

Наравно, наше деловање и рад ће се одвијати кроз Општински одбор СРС и месне одборе који су организовани у складу са Статутом и потреба ма на терену.

Ми смо свесни да реализација многих програмских одређења СРС за-

виси од функционисања и рада републичких органа и односа политичких снага у том органу, првенствено Народне скупштине ради доношења квалитетних закона и Владе која је у обавези да у потпуности проведе законе и са формално-правне и суштинске стране, али смо свесни и тога да су наша програмска одређења уједно и интерес народа: зато се основно надамо у боље сутра и СРС и народа, а у скорој будућности неће бити потребе да се разликује СРС и народ.

## ГДЕ СУ СРПСКЕ ЗЕМЉЕ ТУ СУ СРПСКИ РАДИКАЛИ!

У ПОСЕТИ ОДП  
"КОНФЕКЦИЈА" СРБИЊЕ

### ОЖИВЕЛЕ ФАБРИЧКЕ ХАЛЕ

Променом руководства и бољом организацијом рада, за врло кратко време, након вишегодишњег застоја, успешно је кренула производња у овом србињском текстилном колективу

Основно државно предузеће "Конфекција" једно је од укупно четири фабрике из области текстилне индустрије на подручју општине Србиње, које су имале дуговремени прекид у раду, али и једино које је променом руководства и бољом организацијом рада оживело своју производњу.

За директора је пре два месеца изабран и именован инжењер организације рада Тодо Крунић, члан Српске радикалне странке, који је одмах понудио План покретања производње, чија се реализација одвија према програмираној динамици.

#### Нови пословни уговори

У "Конфекцији" је пре рата било запослено 145 радника, од чега 120 производних, који су радили у две смене и вршили израду 13.000 до 15.000 одевних предмета месечно. Почетком протеклог рата било је 60 запослених у производњи а 15 у режији. Због застоја фирме, неки су је у међувремену напустили, тако да је сада укупно запослено 56 радника, од којих је 37 у непосредној производњи и 19 у пратећим службама.

- Овај однос је врло неповољан (65 одсто производни и 35 одсто непроизводни радници), па је тешко могуће остварити рентабилно пословање, - каже директор Крунић и додаје да је неопходно примити у радни однос још 18 стручних и квалификованих радника са евиденције Бироа за запошљавање, како би се уполесненост капацитета - са садашњих 50 одсто - повећала на 70 одсто.

Са 37 непосредних произвођача и постојећим машинским парком, тренутни капацитет ове фабрике креће се око 3.000 - 3.500 одевних предмета месечно.

Затечени проблеми у ОДП "Конфекција" састоје се и у томе што је располажући машински парк (произвођачи "Неки" - Италија и "Јуки" - Јапан) прилично застарео, те да је било пре-

кида у раду готово пет година и да недостаје резервних делова и игала, па је из тих разлога немогуће постигати технолошка времена израде југословенских и ино-партнера.

#### ПЛАН ПРОИЗВОДЊЕ

У плану покретања производње, директор ОДП "Конфекција" Тодо Крунић илустративно каже:

"Ако се узме у обзир да један производни радник за један дан може произвести 10 одевних предмета, онда 53 радника (укључујући планирано повећање броја квалификованих радника) могу да произведу 530 комада, односно месечно 11.660, што до краја 1998. године износи 81.620 комада."



Производња у пуном замаху

Наставак на 4. страни

## “Лон” - послови

- Имајући наведено у виду, као и јаку конкуренцију текстилних фабрика у Републици Српској, ми нисмо имали другог избора, већ да радимо “лон” - послове на кројењу и шивењу, да прихватимо технолошка времена и цене одевних предмета које нуде кооперанти, тако да се - кроз продуктивност, поштовање рокова израде и квалитет - предузеће може изборити за опстанак на тржишту, - објашњава Тодо Крунић.

У том смислу недавно је Конфекција остварила непосредне контакте и закључило уговоре о пословној сарадњи са великим текстилним фирмама **DOO “GEO”** из Напуља (Италија), “Нитекс” из Ниша, “ЈУМКО” - Врање, “Љубиша Миодраговић” - Пријепоље и Индустрија конфекције из Бона (Немачка) на реализацији “лон” услуга.

На основу извршене пробне израде и понуђених узорака, најзначајнији посао је започео са фирмом **DOO “GEO”** - Напуљ, **Export-import** Никшић, коју заступа господин **Paskuale Gorgoni**, а односи се на конфекционирање (шивење) већ искројених модних панталона намењених за италијанске бутике.

Најпре смо за њих урадили пробну серију од 300 комада одевних предмета, а затим потписали предуговор на 5.000 комада модних панталона, са роком израде до 18. јуна. То смо реализовали високо квалитетно и испоручили у прецизираном року. Били смо обострано задовољни и након тога, већ 23. јуна, са фирмом **DOO “GEO” - Export-import** закључили смо уговор за конфекционирање 100.000 пари искројених модних панталона, и овај посао радимо континуирано и квалитетно и производе на време испоручујемо, - поносно истиче Крунић.

А са “Нитексом” потписан је споразум о измирењу засталога дуга од “лон” послова, у виду компензације, а уз могућност склапања новог уговора о сличним услугама везаним за модне панталоне и блузе.

### Редовнија исплата плата

У халама фабрике “Конфекције” у

## ОСНОВНА ДЕЛАТНОСТ

Основна делатност ОДП “Конфекција” је производња готових текстилних производа, производња рубља, осим трикотажног - производња одеће и рубља за домаћинство, трговина на мало текстилне конфекције, трговина на велико и послови спољнотрговинског промета непрехрамбених производа. Пословни простор предузећа састоји се од основног објекта производне хале површине 1.009 м<sup>2</sup> и помоћних просторија 116 м<sup>2</sup>, што укупно износи 1.125 м<sup>2</sup>. Све просторије су одвојене по наменском распореду.

последње време осећа се живост. Радници имају поверење у ново руководство и његове планове, а за сада су стимулирани тиме што се виде резултати рада и што су им исплаћена неколика заостала лична примања.

Закључно са 15. јулом исплаћене су плате за април и мај, као и прескочени доприноси за плате из 1997. и 1998. године, и, како је кренуло, очекује се да ће то убудуће бити још редовније.

Према речима директора Крунића, планирано је и да се у трећем кварталу ове године изврши уплата и заосталих доприноса на плате из времена рата, како би се радницима омогућило повезивање радног стажа.

Што се тиче високо-стручно-образовних кадрова, у ОДП “Конфекција” квалификациона структура је веома лоша. Наиме, са факултетском дипломом само је директор фирме, док се један текстилни инжењер налази на специјализацији у нишком “Нитексу”. Стога се на плану развоја овог предузећа - у оквиру пријема предвиђених 18 радника, намеће потреба и за запошљавање неколико радника са високом стручном спремом.

Без тога, наравно, нема бржег напретка у даљем развоју Конфекције, а што се садашњег стања тиче - најбитније је, после дуготрајног застоја, да је оживела производња и да се изашло из кризе.

Директор Крунић је у разговору за лист “Велика Србија” изразио посебну захвалност руководствима и стручњацима текстилног комбината

“Љубиша Миодраговић” из Пријепоља и никшићког “Конија”, који су његовој фирми помогли да се изврше неопходне поправке на машинама и да се покрене производња.

Захвалан је и Општинском секретаријату за привреду и финансије, уз чије разумевање су добили пословни простор у Улици краља Петра I, где ће се моћи да реализује наплата за извршене услуге другим фирмама - продајом најновијих одевних предмета високог квалитета по произвођачким ценама.

ЗА ПОСЛАНИКА У НАРОДНОЈ  
СКУПШТИНИ РЕПУБЛИКЕ  
СРПСКЕ ИЗ ОПШТИНЕ СРБИЈЕ

## ПОНОВО КАНДИДОВАН ЗОРАН НИКОЛИЋ

Српска радикална странка Републике Српске у припремама за предстојеће септембарске изборе за Народну скупштину РС понудила је пуну кандидатску листу, чији је носилац госпођа **Мирјана Шајиновић** из Добоја.

На 12. месту Листе налази се кандидат из Србина **Зоран Николић**, председник Општинског одбора СРС Србије и досадашњи народни посланик.

Оснивач и издавач  
Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник  
Синиша Аксентијевић

Заменик главног и  
одговорног уредника  
Душан Весић

Редакција  
Момир Марковић, Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић, Јасминка Олујић, Јадранка Шешел, Жана Живљевић, Александар Вучић, Рајко Ђурђевић, Драгољуб Стаменковић, Весна Арсић, Коста Димитријевић, Вељко Дукић, Дмитриј Јанковић

Тираж  
10.000 примерака  
Компјутерски слог и штампа:  
“МАРИЋ АРТ” СРБИЈЕ

**СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА!**